

响水日报

XIANGSHUI RIBAO

主流·权威·贴近·服务



今响水公众号



响水融媒公众号



数字报

主办：中共响水县委

2024年5月15日 星期三

第1901期(总第4814期)

第1901期(总第4814期)

感恩奋进走在前 向海图强立新功
扎实推进中国式现代化响水新实践

以新促兴 质效并举

我县因地制宜打造发展新质生产力重要阵地

□记者 张佳奇 刘冉冉

我县把科技创新摆在高质量发展核心位置,强化企业科技创新主体地位,着力实施短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的持续性和竞争力,构筑新质生产力的四梁八柱,加速形成以产品为导向、以人才为支撑、产学研用协同的产业创新体系,增加响水制造的含金量、含智力、含绿量,推动产业能级再上新台阶。

“新”是活力,是希望,是未来;“质”是基础,是关键,是突破。我县以“跑”的姿态、“争”的心态、“抢”的状态,带着对新质生产力的系统思考,吹响了以

“新”谋局、以“质”竞速的号角,传统产业向新求变、新兴产业破浪向前、未来赛道抢先布局,释放高质量发展的澎湃动能。

5月13日,在江苏云响仙露生物科技有限公司,吹瓶、灌装等科技感十足的深加工线高速运转,新鲜的铁皮石斛植株经过压榨、取汁、分离等多道工序,一瓶瓶石斛饮料连续贴标等待包装,后续装箱、喷码、码垛等工序全部由自动机器人完成,生产效率在业内首屈一指。

江苏云响仙露生物科技有限公司总经理吉广尚说:“目前我们运用了高低温、高低压吹瓶技术,并且在后道做了一个UHT高温瞬时杀菌,这样可以有效保证铁皮石斛营养成分不流失,包括口感和色泽不改变。公司目前在做的有四款产品,一款是260毫升的PET塑料瓶饮料,还有一款50毫升的玻璃瓶的石斛,还有一个是石斛压片糖果,石斛的冲剂。”

江苏云响仙露生物科技有限

公司是我县铁皮石斛产业“链主型”项目,涵盖铁皮石斛千亩种植园、生产基地、研发中心、饮品生产加工、产品检测中心、直播工厂等众多领域,现已形成集研发、育种、组培、种植、初加工、深加工、销售、科普基地、旅游于一体的完整产业链条。

“我们和南京农业大学、南京中医药大学一直保持长久合作,每年投入两三百万元研发费用,改进工艺流程,确保每年都有新产品上市。”吉广尚说。

创新驱动是“新”的关键,高质量发展是“质”的锚点。从制造到创造,从速度到质量,从产品到品牌,是质与效的提升、模式与路径的攀升,更是理念与观念的跃升。我县向新求变、上下求索,推动科研体系同技术体系、产业体系相匹配,持续激发新质生产力的持续后劲。

盐城汇业新能源有限公司是集锂离子电池组研发、生产和销售于一体的高新技术企业,

多年来专注于多串并锂离子电池组的制造技术,包括电芯静态、动态分选与配组,BMS的设计与开发,BMS检测设备、PACK制程技术、电池组智能化老化及追踪等多重领域,特别在锂电池智能化管理系统、电池防水、防震、热失控管理等方面具有行业领先的设计理念及丰富的实践经验。“公司目前有6条翻盖点焊线、7条组装机和3条包装线,每条生产线每天产能能够达到3000组,拥有BIM测试和综合性能测试仪器测试,在800个老化点的合格率达到100%。”公司生产主管陆鹏说。

我县培育新业态、巩固新优势,力促动能之变、结构之变、质量之变,加快形成新质生产力,不断以技术创新推动产业创新,瞄准装备智能化、产品高端化、工艺现代化、效能绿色化、生产数字化,更高水平上实现新型工业化,推动响水产业之树更加根深叶茂、本固枝荣。

□记者 叶珊珊 王静

向“新”而行,奋力起势。2024年春夏,“新质生产力”成为“C位”热词。锁定“新质生产力”,奋力奔跑的江苏科力普集团,正在做一道关键的“必答题”。

近日,走进位于经济开发区的江苏科力普集团,技术人员在操作台下达指令后,真空钎焊炉的大门缓缓打开,经过7个多小时以及650度高温的加热,6组板翅式散热器缓缓出炉。这是科力普集团顺应新时代发展大势,推动企业提质增效,培育出的全新经济增长点,相继引进真空钎焊炉、超声波清洗机先进设备,年可生产板翅式散热器10万台套、汽车空调5万台套。

走老路,到不了新地方;踏新程,才能引领潮流。江苏科力普集团板翅式散热器项目总投资3亿元,是科力普集团在完成国4农机散热器“以铝代铜”和企业上云后,推动企业迈向行业前沿领域的一重要抓手。“我们继续与山东大学、江苏科技大学等知名高校进行产学研合作,新上二期板翅式散热器项目,引进了北京真空钎焊炉、无锡超声波清洗机、常州芯体装配机等先进设备。”江苏科力普集团副总经理徐明介绍说。

率先向“新”,成就科力普的今天。该集团经过10年的发展,先后完成上百次产品出新,斩获30余项技术专利,通过IATF16949质量体系认证,先后荣获国家高新技术企业、江苏省民营科技企业、江苏省著名商标等称号。

回眸奋斗历程,一路攻坚克难。对传统的机械企业来说,完成一次产品革新要舍得投入、花大力气,为了实现“以铝代铜”,科力普集团投入500多万元技改资金进行成果转化,经过数十个品种试验才得以成功,走在国际散热器未来发展的前沿领域。

千里之行,始于足下。引领新潮流,“干”字成就。“目前公司与沃德集团、潍柴动力、扬州柴油机、阿特拉斯等知名企业达成合作协议,年增加产值8000万元左右。”徐明对企业未来发展充满信心,“今年我们将新上1万瓦的激光切割机,引进德国先进的加工技术——双枪焊。同时还准备更新检测设备,新上一台大功率的振动试验台以及风洞试验设备,进一步提升产品品质,推动企业在铝制散热器更多的细分领域中走在前、做示范。”

车间生产线是实践与实效的生动窗口之一。我县像科力普集团这样的企业车间生产线超千个。每个车间正奋力创造新质生产力,汇聚成响水高质量发展的滚滚洪流,势不可挡,勇毅前行。



科力普集团：生产线上感受「新」脉动

聚焦项目攻坚



盐城凯尔德制冷设备有限公司是集研发、设计、生产、销售为一体的综合型科技企业,专业生产工业冷水机冷凝器、低温空气源热泵蒸发器、特种空调蒸发器及冷凝器等产品,广泛应用于中央空调、洗涤机械、烘干设备等。记者 张佳奇 摄



西兰花海“丰”景观

□记者 汪正清

五月初夏,气温回升,省道326两侧的西兰花海人山人海,西兰花采收、运输、外销十分火热。刚刚采收上车的西兰花饱满结实,花蕾均匀、色泽浓绿,呈现出极佳的品质。走进田间,一颗颗装在框里的西兰花整齐地排在田垄上,工人穿梭田间地头,忙碌而有序地进行着采收,每个人的脸上都洋溢着丰收的喜悦。

5月14日早上,在种植户林芳坤的西兰花田看到,10天前仅有5-7厘米的花球,现在已达到采收标准。工人们拿着采收工具将一颗颗饱满的花球放进筐,再运输至冷库保鲜。林芳坤介绍:“今年大棚西兰花定植时间是元月26、27日,因管护到位,低温雨雪冰冻天气影响不大,西兰花长势旺盛,目前全部采收结束。现在小拱棚西兰花进入采收旺季,不仅在田头就可以售出,而且价格令人满意。”

在双港镇兴华村种植户王刘成的西兰花田,小拱棚西兰花的棚膜已被揭除,西兰花长势很好,有的8-10叶,有的已经可以采收。王刘成说:“小拱棚西兰花在3月10日左右定植,因气候原因,比往年略晚。现在揭除小拱棚棚膜可以提高光照效率、改善通风条件和调节温湿度,从而提高西兰花产量和品质。”

种植大户陈彦鹏正组织工人给露天西兰花浇水施肥,还有部分工人在除草,避免杂草和西兰花竞争光照和营养元素。露天西兰花长势喜人,叶片浓绿,苗齐苗壮。他说:“今年我种植露天西兰花300多亩,品种主要是喜盈门,预计在5月底上市。”

傍晚时分,在双港镇洪南村境内,种植大户纪学强的西兰花生产基地里也是一派繁忙而热闹的景象,50多名工人在铲除小拱棚西兰

花周围杂草,还有工人用播种机在西兰花地里播种毛豆。工作结束后,工人们自觉地排起队,笑容满面地领取当日工资。工人刘书说:“自从我们这里发展了西兰花产业,现在是天天有活干,日日有钱赚。”纪学强对记者说:“套种毛豆可以充分利用西兰花种植空档期,提高单位面积的产量和效益。我前两年套种毛豆收入很好,所以今年套种毛豆心里更有底气。”

在这充满希望的季节里,西兰花就像这片土地上的绿色精灵,用生机与活力,绘就农民们的富裕前景。



高三学子全力以赴备战高考

□记者 刘冉冉

高考备战进入倒计时,全县的高三学子们正全力以赴投入到最后冲刺之中。在这个关键时刻,学生们展现出了高度的专注和勤奋,而老师们也全力付出,为学生们实现梦想助力。

近日,记者来到县灌江高级中学,高三教学楼上醒目的励志标语,时刻提醒同学们高考即将到来。在教室外的走廊上,听见学生朗朗读书声、老师授课声。高三(22)班蒋丰羽说:“我认为高考是实现梦想的阶梯、通向社会的大门。离高考还有20多天的时间,我们都在紧张有序地复习中。对于今年的高考,我还是挺有信心的,希望自己能够正常发挥,交出一份满意的答卷。”

在高三年级教室,教科书、练习册、考试卷在课桌、书架上堆成了书墙,墙上悬挂的高考倒计时,

让人感受到浓厚的备考气氛。教室内,老师正在向同学们针对性地讲解着习题里的重难点,同学们认真聆听,仔细地做着笔记。英语老师汪宇说:“我们最近要求学生把去年9月份到现在的每一次模拟考试卷的错题情况进行归纳整理,查漏补缺,回归基础,抓住重点进行复习。目前,我们着重对学生进行心理疏导,让他们以平常心对待考试。”

走进县第二中学高三教室,浓浓的备考气息扑面而来。“高考加油!”等励志标语随处可见,老师正在讲解高考例题,提醒学生在答题过程中的注意事项,同学们认真听讲,仔细做好重点标记。教室里挂着高考倒计时,时刻激励和提醒学子们加油冲刺,争取考出好成绩。“从300多天到100天,再到现在的22天,眼看着时间从指尖流走,希望自己到考场上

不要紧张,发挥出最好水平。”高三学生杨瑞鑫说。

据悉,县第二中学已进入高考备考的冲刺阶段。课堂方面,老师主要以辅导为主,学生对基础知识进行查漏补缺;生活方面,学校不断加强校园秩序管理,落实各项备考措施,为高三学生提供贴心服务,时常提醒学生注意饮食和调整好心态,更好地投入到高考备考当中。为缓解高三学生考前的心理压力,学校通过心理辅导、特色活动、营造氛围等形式,帮助高三学生从容应对高考。

县招生考试服务中心相关负责人表示:“临近高考,我们将进一步做好高考安全工作,特别是做好考生赴考安全、考生入场安检、手机信号屏蔽、高中考点周边环境治理等工作。同时,加强高考考务工作管理,确保实现‘平安高考’目标。”

我县学生资助工作获省表彰

本报讯(记者 张小丽)近日,省教育厅发布《关于2022—2023年度学生资助绩效情况的通报》,响水2022、2023年度均被评为学生资助绩效优秀地区。

近年来,我县不断完善教育资助政策,积极做好学生资助管理工

作。学生资助中心主动与县相关部门单位对接,通过大数据比对,筛选出特殊困难学生名单,确保应助尽助。同时,加大资助政策宣传解读力度,努力提高家长对资助政策的知晓率和对教育资助工作的满意度,不断提升学生资助工作质量。